
В казанской колонии осужденного упрятали в стационар и пичкали психотропными средствами (ВИДЕО, ДОКУМЕНТ)

  
  

Впервые за полтора года работы Владимира Рубашного и Германа Алеткина в
Общественной наблюдательной комиссии по соблюдению прав человека в местах
принудительного содержания Татарстана их сопровождал оперативный сотрудник
республиканского управления Федеральной службы исполнения наказаний. Оказалось,
недаром.

  

Общественный наблюдатели побеседовали с осужденным, который рассказал: 21 июня
его перевели в психиатрическое отделение больницы для осужденных (БДО) и на
протяжении недели принудительно пичкали нейролептическими (психотропными)
средствами. Согласие на медицинское вмешательство 31-летний мужчина не давал,
однако, по его словам, врачей это не остановило.

  

После получения письменного согласия осужденного на ознакомление и копирование
медицинской документации общественники подготовили обращение на имя начальника
БДО Марины Подольской с просьбой предоставить историю болезни мужчины, которое
было зарегистрировано в канцелярии ИК-2. Оперативник УФСИН заявил
общественникам, что Подольской нет на месте, когда она прибудет в колонию, не знает.

  

"Мы уже собирались покинуть учреждение, но решили проверить информацию у
дежурного контрольно-пропускного пункта, - говорит член ОНК Владимир Рубашный,
сотрудничающий с Казанским правозащитным центром. - Он ответил, что начальник
БДО в течение дня территорию исправительного учреждения не покидала. В итоге мы
вернулись колонию и нашли Подольскую, которая в грубой форме отказывалась
показать нам медицинские документы".

  

Тем не менее, общественникам удалось ознакомиться с историей болезни осужденного.
Выяснилось, что 21 июня мужчину поместили в психиатрический стационар (хотя
дежурный врач отметил, что состояние осужденного было удовлетворительным, сам он
жалобы не предъявлял) и назначили лечение нейролептическими (психотропными)
препаратами.
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В соответствии с федеральным законодательством лечение лица, страдающего
психическим расстройством, проводится после получения его письменного согласия.

  

Лечение может проводиться без согласия лица, страдающего психическим
расстройством, или без согласия его законного представителя только при применении
принудительных мер медицинского характера по основаниям, предусмотренным
Уголовным кодексом, а также при недобровольной госпитализации по основаниям,
предусмотренным статьей 29 Закона "О психиатрической помощи и гарантиях прав
граждан при ее оказании". В этих случаях, кроме неотложных, лечение применяется по
решению комиссии врачей-психиатров.

  

Лицо, помещенное в психиатрический стационар по основаниям, предусмотренным
статьей 29 вышеуказанного закона, подлежит обязательному освидетельствованию в
течение 48 часов комиссией врачей-психиатров психиатрического учреждения, которая
принимает решение об обоснованности госпитализации. В случаях, когда
госпитализация признается необоснованной и госпитализированный не выражает
желания остаться в психиатрическом стационаре, он подлежит немедленной выписке.
Если госпитализация признается обоснованной, то заключение комиссии
врачей-психиатров в течение 24 часов направляется в суд по месту нахождения
психиатрического учреждения для решения вопроса о дальнейшем пребывании лица в
нем.

  

Как следует из истории болезни, согласия на медицинское вмешательство мужчина не
давал, комиссионного освидетельствования врачами-психиатрами и медицинского
заключения, направленного в суд для решения вопроса о принудительном лечении, не
имеется. Таким образом, права осужденного были грубейшим образом нарушены
администрацией ИК-2, считают общественники.

  

"По нашим данным, сотрудники исправительной колонии и, в частности, медицинский
персонал БДО регулярно используют практику помещения в психиатрический стационар
с целью наказания, устрашения, оказания давления в отношении осужденных, которые
отказываются выполнять незаконные требования персонала и пишут жалобы на
неправомерные действия сотрудников колонии, тем самым отстаивая свои права", -
добавляет член ОНК Владимир Рубашный.
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Сегодня Казанский правозащитный центр направил на имя руководителя Следственного
управления СКР по Татарстану Павла Николаева заявление о возбуждении уголовного
дела в отношении сотрудников ИК-2 по статьям "Незаконное помещение в
психиатрический стационар" и "Превышение должностных полномочий". Кроме того,
правозащитники обратились в прокуратуру Татарстана с просьбой провести проверку в
колонии и принять меры прокурорского реагирования в отношении работников БДО. 

Видеокомментарий члена ОНК Владимира Рубашного
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